



UNIVERZITA KARLOVA
2. lékařská fakulta

POSUDEK
OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta/ky:	Iva Tomanová
Studijní program a obor:	Ošetrovatelství, studijní obor: Všeobecná sestra
Název práce:	Strach z hypoglykémie u pacientů s diabetes mellitus I. typu v kontextu s ošetrovatelským procesem
Oponent bakalářské práce:	PhDr. Jaroslava Raudenská, Ph.D.
Vedoucí bakalářské práce:	PhDr. Alena Javůrková, Ph.D.

V rámci provedeného hodnocení bakalářské práce byly posouzeny následující oblasti předloženého textu:

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
výběh tématu práce a jeho jasné vymezení	1				Unikátní a zajímavé téma
konkrétnost a reálnost stanovených cílů práce	1				Reálnost cílů
formulování pracovních hypotéz	1				Vhodné hypotézy
struktura práce a její vazba na stanovené cíle a pracovní hypotézy		2			V teoretické části zcela chybí kapitola strach z hypoglykémie
způsob zpracování problematiky	1				
práce s literaturou (<i>rozsah, struktura, dodržení cit. normy</i>)		2			Velmi malá práce se zahraniční literaturou, chybí kapitola věnovaná dosavadnímu výzkumu strachu z hypoglykémie
metodika práce		2			Proč bylo nutné vyřadit takové množství pacientů pro nízkou reliabilitu? Standardizované dotazníky mají prokázanou vysokou reliabilitu. Co to mohlo způsobit?

posuzované oblasti	hodnocení	připomínky
--------------------	-----------	------------

	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
způsob a kvalita prezentace výsledků práce		2			Překlepů je velké množství, dokonce záměny slov prediktor x predátor atd.
způsob diskuse, kvalita argumentace		2			Způsob diskuse je poněkud nekoncepční
přínos bakalářské práce pro praxi	1				Přínos pro praxi v ošetrovatelství je unikátní, jelikož téma zatím nebylo v českém prostředí nijak zpracováno
přesnost formulací, práce s odborným jazykem			3		Mnoho nepřesností ve formulacích, dokonce záměna proměnné v hypotéze atd....
formální a jazyková úroveň bakalářské práce		2			Viz předchozí připomínky
celková grafická a estetická úroveň práce		2			Tabulky v přední části pro prezentaci sociodemografických a klinických proměnných by zasluhovaly sloučení, ale musím uznat, že oproti jiným pracem je zde vidět konečně posun a odklon od prezentace každého znaku v koláčových grafech
závěry práce a jejich formulace		2			Závěry nejsou zcela přehledné, přesto, že práce je unikátní a mohla být více podtržena její jedinečnost
návrh hodnocení práce		2			

Otázky k obhajobě:

Popište vaší klinickou zkušenost sestry na interním oddělení s pacienty s DM1 - jak podle vás může strach z hypoglykemie, úzkost a deprese ovlivňovat ošetrovatelský proces, např. complianci atd?

Další připomínky, vyjádření, příp. náměty k obhajobě práce:

Práce je po formální stránce a originalitou tématu na vysoké úrovni, nadstandardní je i statistické zpracování zajímavých a unikátních hypotéz vycházejících ze zahraničních výzkumů, je tedy škoda, že studentka nedokázala přehled výzkumů vůbec prezentovat v teoretické části, což snižuje celkový dojem práce a musím v tomto kontextu hodnotit známkou velmi dobře.

Datum: 10.5.2018



podpis oponenta práce